

南阳市工业和信息化局文件

宛工信〔2023〕113号

签发人：徐文磊

办理结果：A

关于对中国人民政治协商会议第七届南阳 市委员会第一次会议 71383 号提案的回复

尊敬的屈云霞委员：

近年来，我局积极落实“人人持证、技能河南”建设工作，对您提出的关于加大技能培训力度、促进就业增收的提案高度重视，现将有关情况答复如下：

一、工作进展

工信部门从 2022 年开始积极落实“人人持证、技能河南”建设工作，截止目前，工信系统“人人持证、技能河南”

建设工作培训人次已达到 60187，技能人才数达到 39777，高技能人才数达到 21060。

二、人人持证、技能河南”建设工作落实情况

为落实好“人人持证、技能河南”建设工作，工信部门制定工作方案，与“万人助万企”有机结合，发挥龙头企业带动作用。

1. 制定工作方案。我局认真学习“人人持证、技能河南”相关文件，并多次跟市人社局等相关部门沟通对接，与人社局联合印发了《南阳市工信系统高质量推进“人人持证、技能河南”建设实施方案（2022-2025年）》（宛工信联〔2022〕16号），向各县市区具体工作目标及工作要求。

2. 与“万人助万企”活动有机结合。各县市区工信部门以规上工业企业和重点行业为重点多次深入企业走访，对企业进行调查，掌握所辖区内工业企业从业人员分布情况、员工培训情况、技能等级持证情况及技能等级评价机构情况，宣传“人人持证、技能河南”建设工作相关惠企政策，了解企业培训困难，督促企业健全职工培训制度，大力开展岗前培训、在岗培训。

3. 发挥龙头企业带动作用。淅川县依托淅减公司和福森药业两个技能等级评价机构，积极面向中下游企业提供评价服务。新野县围绕新野纺织公司技能等级认定中心的认定工种清单，对该县纺织企业进行了摸底排查，并召开了纺织企

业职工技能等级认定工作培训会，组织全县 20 余家民营纺织企业负责人参加，会后发挥新野纺织公司行业龙头作用，在开展本企业评价的同时，积极面向中下游企业提供评价服务，3 天时间共完成技能等级认定人数 3447 人。

三、下步打算

1、积极宣传落实各项与企业培训相关的优惠补贴政策，令企业对相关政策做到应知尽知、应享尽享，提高企业进行人才培训的积极性和主动性。

2、加强与人社部门的对接合作，组织重点规上工业企业申请备案职业技能等级认定机构，并及时发布本地培训机构、培训职业（工种）、培训时间、评价组织和补贴标准等信息目录，做好职业技能等级认定工作。

3、对有些关键岗位工种进行专项技能培训，解决部分企业特种工技能短缺问题。



承 办 人：常令宇

联系 电 话：0377-63136869

邮 编：473000

抄 送：市政协提案委，市委市政府督查局，宛城区委、区政府、区政协。